
意見 町長　回答 副町長　・　教育長　・　総合政策課長　　　回答

1

〇公共施設マネジメントについて、ワークショップに参加し施設を2

割減らすことは仕方ないと思いました。私は、各地区に公民館があ

ることは非常に素晴らしいことだと思っています。公共施設の削減

方法に対する町長の考え・姿勢についてお聞きしたいです。

●5地区の公民館児童館は維持していきたいと考えています。災

害があったときに必要なものは残す必要があると思いますし、高齢

者・若者が交流する場としても必要です。削減ありきでは無く、必

要なものは残す、場合によっては体を張ってでも残すという姿勢で

す。

2

〇忍保パブリック公園の遊具が老朽化し使用不可になっていま

す。蜂注意の張り紙もあったり、子どもの目線の高さの草が生い

茂っていたり、危険で子どもを遊ばせることができません。新しい公

園ができましたが、既存の公園の整備については、誰が行うので

しょうか。町はどう考えているのかお聞きしたいです。

●忍保パブリック公園については業者に委託して環境整備をして

います。今年の秋口（11月頃）にはトイレを水洗化します。蜂が

いることは初めて知りましたが、草が生い茂っていることでお叱りいた

だいたこともありますのでしっかり管理をするようにしていきます。今

後はサービスエリア周辺の河川敷を公園化してバーベキュー場や子

どもが遊べる環境を作っていきたいと思っています。併せて河川敷の

サイクリングロードも整備も進めたいと思っています。

「2019上里町タウンミーティング～選ばれる町・住み続けたい町の実現に向けて～」【神保原小学校地区】

日　　　時：令和元年6月9日(日)　14時～

会　　　場：神保原児童館

参 加 者 ：大人53人、児童3人

町参加者：町長、副町長、教育長

事 務 局 ：総合政策課政策調整係
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〇トライアル跡地について、跡地利用が決まらないと下水道の整

備ができないと聞いたのですが、今どうなっているのかお聞きしたいで

す。

●トライアル跡地については町に事業計画が報告されています。決

定はしていないのでここで報告することはできませんが、12月には方

向性が出せると聞いています。方向性が決まれば、下水道につい

ても方向性が出せると思います。

4

〇サービスエリア周辺地区の産業団地はすべて売却できたとのこと

ですが、開発・分譲の収支はどのようになっているのかをお聞きした

いです。

●上り線側は、カンターレさん、中央軒煎餅さんに売却し、農協さ

んがアグリパークとして事業をしており、下り線側は大和ハウス工業

さんに売却をしており、物流倉庫が稼働しており、残りの部分につ

いても町として情報収集していきたいと思います。

●サービスエリア周辺地区は上里町土地開発公社が開発・分譲

をしており、事業利益は出ています。土地開発公社は13億円の

資金を持っていますのでサービスエリア周辺地区の発展に有効活

用していきたいと考えています。リバーサイドロード（スマートインター

から国道254号）の整備に活用してはという意見が出ています

が、町としては国の財源が活用できないかも検討しています。
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5

〇副町長が県から来ていただいているため、上里町は県との太い

パイプがあると思います。先ほど話がありましたが、東町の橋が5年

前に要望が出ているがまだできておらず、忍保の通学路がいまだに

狭いという状況があります。副町長さんは一番早く出来る方法をご

存知だと思いますのでお聞きしたいです。

【副町長　回答】

●県庁には知り合いもおりますので、要望していきたいと思います。

私の役目の犬馬の労を取り、町長を支えることと思っておりますの

で、そのために人脈を使っていきたいと思っております。

●山下町長はよく県庁に行っています。そして県庁に行くたびに知

事が会ってくれています。県庁の中では、山下町長は上里町のた

めに一生懸命に頑張っていると評判が立っています。どこの部長も

町長が来れば話を聞く体制になってきています。私はそれをもとに

犬馬の労を取らせていただきたいと思っていますので、よろしくお願い

いたします。

6
〇乾武マラソンの参加費用を少しでもマラソンコースの側溝整備、

忍保グランドの整備などに使ってきれいなコースにしてほしいです。

●乾武マラソンは本庄道路の工事が始まると今のコースでは開催

できなくなると考えています。いずれは上里SAを起点として開催し

ていくことを考えています。側溝については、先ほどの回答のとおり対

応します。忍保グランドについてはシルバー人材センターに管理を

委託していますので、草木の状況や側溝について確認します。

7

〇隣保館跡地の前から八町河原に行く道路が危ないので広げて

ほしいです。以前もお願いをしていますが拡幅の見通しを聞きたい

です。

●神保原小学校の東の丁字路については、指摘の通り通行に支

障があると考えています。隣保館跡地の利用方法が具体的にな

ればと考えていますが、拡幅についてまち整備課に確認し、安全対

策を検討させます。
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〇神保原小学校の東の通りはなんとか車がすれ違えるようになって

いますが、側溝の上を車が通ることになりガタガタして通りにくいの

で、側溝を花壇の内側に移設してほしいです。

●神保原小学校の東の道路については、一番心配しているのが

車のすれ違いです。本庄道路が開通するとより交通量が増えると

思われます。地元のボランティアの方とも相談し、花壇を減らすなど

して、スムーズに通行できるよう、側溝の移設も含めて考えます。

9
〇石神社と隣保館跡地の間の道路の拡幅と舗装をお願いしたい

です。

●石神社と隣保館跡地の間の道路については、区長から要望が

出ているとのことなので、内容を確認し、対応を考えます。

10

〇忍保地区には新しい住宅が増えています。忍保地区は通学路

に側溝がなく、忍保川の橋も狭いため、子どもが危険です。子ども

が忍保に住んで良かったと思ってもらえるような通学路の整備をして

ほしいです。

●通学路については、教育委員会・学校と連携もして総点検を

実施します。点検結果を至急整理し、県道については県土整備

事務所にも要望を行っていきます。
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11
〇神保原駅から17号までの道の整備については、地権者との話し

合いが第一と思いますが、今の進み具合はどうなっていますか。

●県道神保原停車場線については、地元の方に署名運動してい

ただき、昨年8月に県議と一緒に陳情に行きました。県からは区画

整理も含めて行うのか、道路のみの事業とするのか検討するよう宿

題をもらっていますので、町としての計画を県に示す準備を進めて

います。その後、地元の方と議論するための協議会を立ち上げる

方向で考えています。

12

〇昔は馬入れを仕切って造成をしていましたが、管理が大変でトラ

ブルにもなりますので、今ある馬入れは地権者から譲ってもらい、今

後は馬入れをなくしてほしいです。馬入れは誰のものなのでしょう

か。買いたい人がいれば売れるのでしょうか。

●馬入れが町道になっているところもありますが、地権者がいるケー

スがあると思いますので状況を確認し整理していきたいと思います。
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〇東町の御陣場川にかかる柿木橋は、朝と夕方の通学時間帯の

交通量が多いです。自転車と歩行者だけでも通れる橋を作ってほ

しいと5年前に要望しているのですが、進捗をお聞きしたいです。

●橋についてはなんとかしたいと思っています。過去にどのような検

討がされたのか聞いていないので、確認します。設置には億単位の

費用がかかると聞いたが、本当にそんなにかかるのかは疑問に思っ

ています。どれくらい費用がかかるのかも確認し、早い段階で対応で

きるよう担当課に検討させます。

14

〇全国で高齢者の事故が増えており、免許証の返納も増えてい

ます。私も返納を考えているのですが、上里町では返納したときに

どのような対策をとられているのかをお聞きしたいです。

●上里町では、免許証を返納された方にこむぎっち号の1年間の

無料乗車券を発行しています。

●免許証の返納への対策だけでなく、高齢者福祉の面からも、例

えば80歳を過ぎた方は全員無料で乗車出来るようにしたいと考え

ていますので、担当課に検討をさせています。こむぎっち号は町内し

か走っておりませんので、町外の医療機関などに出かけるにはこむ

ぎっち号だけでは不便がありますので、その点も含めて検討していま

す。
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〇自転車の中学生が4月からヘルメットを着用するようにしていただ

いたことはありがたいと思っています。ただ、小学生は歩いていてもヘ

ルメットかぶっています。小学生がヘルメットをかぶり始めてから約50

年経っていますが、いまだに歩きでもヘルメットをかぶらないと危険と

いう環境というのはいかがなものでしょうか。また、自転車通学路

は、県道の神保原陸橋にしか矢羽根の通行帯がないので整備し

ていただきたい。子どもの通学路に対する町長の意気込みをお聞

きしたいです。

●安全で暮らし安い町を目指していますので、先ほど話した通り総

点検し、問題のある場所は警察とも協力していきます。

16

〇町の図書館で絵本の読み聞かせなどをしています。本庄市では

初めての健康診断で絵本を2冊プレゼントする「ブックスタート」とい

う取り組みをしています。町長の公約の子育て日本一にもつながる

ものだと思いますので上里町でも是非お願いします。また、町長・

教育長に読み聞かせを見学に来ていただいてご意見などをいただき

たいです。

●図書館を充実させたいと思っています。図書は充実していると

思っていますので、利用者の拡大をしていきたいと考えています。要

望により自動販売機を設置しました。くつろげる場として喜んでいた

だけていると思っています。子どもが本に触れる機会が増えることは

学習能力の向上にもつながることだと思います。読み聞かせを是非

見に行きたいと思います。

【教育長　回答】

●「ブックスタート」については必要だと思っています。上里町では、

その場で本を渡せてはいませんが、1歳児検診の際に図書館の職

員が図書の紹介や読み聞かせを行っています。

●学校の図書室の充実として、子どもに見やすい環境づくりを行っ

ており、図書室の利用率も上がっています。子どもが本から離れて

いく傾向は今後も進んでいってしまうと考えていますので、学校、図

書館と連携していきます。
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〇国のアベノミクス、県のウーマノミクスにより女性が力を発揮しやす

い時代にはなっていますが、子どもが産めない状況にあります。結婚

すれば子どもを産めるわけではなく、結婚しても子どもを産んで安心

して生活ができなければ子どもは産めないと思います。フランスでは

企業に必ず保育所を作らせる等の国の対策での出生率を上昇さ

せました。安心して子どもを産めるよう共働きの世帯が増えている

状況にあった対策として上里町近隣の企業に保育所を設置して

ほしいと思います。上里町が全国のモデルケースになるような取り組

みをしていただきたいです。

●３人目の子どもを上2人と同じ本庄市内の保育園に預けたい

が、本庄市に受け入れてもらえなかったという町民の方の相談を受

けました。両親に寄り添った気持ちで、上里町は子育て日本一を

掲げて頑張っていて、4月には新しい保育園も開園するのでなんと

か町の施設を使ってほしいと説得をしました。その場では折り合いが

つませんでしたが、最終的には上里町の保育園に申し込みすると

いう結論を頂きました。町民に寄り添う姿勢で真摯に意見交換し

て理解しあうことが大切だと思いました。

●共働きでの夫婦が増えていますので、その点を踏まえた保育環

境を整備していきたいと思います。ベテランの保健師でリタイアした

方に再度現場で活躍していだき、突発的な病気等で保育園に子

どもが預けられない場合でも対応できる「病児保育」の環境も考え

ており、人材面でも保育環境を整備していきたいと思っていますの

で、身近にそういった保健師さんがいれば是非教えていただきたいと

思います。
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〇子育て日本一の町にするために、具体的にどんな質の雇用を生

み出そうと考えているのかをお聞きしたいです。私は、共働き世帯が

増えているため、子育て中の女性が正社員で働けてやりがいのある

働き場を作ることや、作らなくてもそういった職場の情報発信をして

はどうかと考えています。

●上里町は共働きの世帯が多く、女性の納税者も増えています。

上里町の平均所得は275万円です。本庄市が305万円、神川

町が261万円、美里町が273万円です。所得水準を上げ上里

町の平均所得300万円を目指したいと考えています。正規雇用

者を増やすために、正規雇用を行う優良な事業所を誘致したいと

考えています。災害に強いことをいかし、こちらに事業所がない関西

の企業の誘致を行っています。また、町立保育園が来年4月に開

園しますが、共働きの家庭のために保育環境も整備し、くらしやす

い街づくりをしていきます。
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〇少子高齢化への取り組みについてお聞きしたいです。4月から

18歳まで医療費無償化となり、10月からは3歳以上の保育料無

償化がされると思います。子育て世代から見ると、上里町は他の

大きな市がやっているからやると言うことが多いのではないかと感じて

います。熊谷市には新幹線の交通費を補助するという取り組みが

あります。行政の規模によってできることできないことはあると思いま

すが、大きな市がやってからやるのではなく、町独自の取り組みをし

て少子高齢化への対策をしてほしいと思っています。

●18歳までの医療費無償化については、児玉郡市の医師会との

調整が必要でしたので、4市町一斉に開始をしました。自治体が

通勤費の補助をすることについては初めて聞きましたので確認して

みたいと思います。

20

〇上忍保に住んでいるのですが、最寄りのバス停までは民家のな

い畑の中の農道を歩いて行かなければならない状況です。バスの

ルートをあと500メートル伸ばして上忍保の住宅地まで来るように

してほしいです。

●今運行形態の見直しをしていますので、ご意見を参考に改善に

向けて検討していきます。
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〇中学生に全国で40万人を超える不登校生徒がいます。小学

生にも不登校の生徒がいます。町の不登校への対策についてお聞

きしたいです。

●不登校、ひきこもりは何とかしたいと思っています。義務教育の

段階で学校に行けないということはなんとかしたいです。フリースクー

ルなどで子どもが環境を選べるようにしてはどうかと考えており、他の

自治体の対策も参考にして研究し、改善していきたいです。スポー

ツを通じて子どもに元気になってもらうため、スポーツ指導員に各学

校に入ってもらい、いじめなどが起こらない環境づくりのなど対策も

行っています。

【教育長　回答】

●不登校の要因はいじめもありますが、教室の居場所作りがうまく

いっていない子どもが不登校になるケースがあります。その対策とし

て、「分からないことがあったら友達に聞こう」「聞くことは恥ずかしくな

い」という環境を作るため、「学びあい学習」という学習に変えていっ

ています。また、3日連続して休んだら家庭訪問するという取り組み

もしています。できるだけ不登校のきっかけを作らせない取り組みを

しています。不登校になった後の対策としては４市町でふれあい教

室というものを作っています。学ぶことの楽しさを再確認し、学校に

復帰するための準備が出来る取り組みを行っています。

22

〇神保原町内も高齢化率40％を超えているところがあります。町

から依頼されている行政区の役職のなり手がいなくなっていくことが

考えられますが、町の考えをお聞きしたいです。

●字によってはなり手がいなくなることは予想されることだと思いま

す。将来的には行政区の見直しも考えていかなければならないと

思っています。いい案があれば是非教えていただきたいと思います。
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〇少子高齢化とそれに伴う人口減少に対する町の施策方針、町

長の考え方をお聞きしたいです。

●少子高齢化については国全体の大きな課題です。上里町では

対策として、結婚する機会を提供するため県と連携して出会いサ

ポート事業を行っています。また、結婚した後も上里に住んでいた

だくよう、子育てをしやすい環境を作り、子育て支援日本一のまち

づくりを目指しています。

●昨年の町内の住宅着工数は約200戸と増えており、今後も増

えると考えています。子育て世代に住んでもらうには、安心して子

育てが出来るよう、子育て後に仕事がある環境が必要になると考

えていますので、雇用を増やせるよう企業誘致に取り組んでいま

す。上里サービスエリア下り側の産業団地も埋まる予定です。ま

た、児玉工業団地にも事業を拡大したいという会社や、工場の拡

張を進めている会社もあります。

●町内の経済を良くし、町内の中小企業が成長することでも雇用

の増加を図りたいので、町の事業は出来るだけ地元の業者にお願

いしたいと考えています。

●児玉郡の各自治体でも若い人を呼び込もうと対策をしているの

で、上里町も交通の利便性が良く災害が少ないという点をアピール

し、若い人に集まってもらい、高齢者に対しても福祉を充実させ

て、選ばれる町・住み続けたい町を実現していきたいと考えていま

す。

24
〇町長の考えを実現するためには、町民と一丸となって地域創生

を行っていく必要があると思いますが町長のお考えを聞きたいです。

●おっしゃる通り町民の方に知っていただくことは非常に大事だと思

いますので、タウンミーティングや広報誌などを通じて町長としての思

いを町民の皆さんに広げていきたいと思います。
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〇町長に対して失礼になってしまうかもしれないですが、選挙前は

駅前であいさつ運動をされていましたが、当選後に一度お会いした

だけでお会いできていません。誰に対しても目を見てあいさつをされ

ていたのがすごく印象的でしたので、公務に支障がない範囲で、出

来るようでしたら今後も町長と駅でお会いしたいです。

●あいさつには行きたいと思っていますが、政治家が駅前に立つこと

が問題にならないか心配しています。また、町長になってからは24

時間行政の仕事をしていますので、毎朝7時半に家をでて役場に

行っています。毎週月曜日に今週も頑張ろうという声かけのため、

役場庁舎内の挨拶回りをしています。駅前にも機会を見て顔を出

したいと思います。

【総合政策課長　発言】

●町長は公務で忙しくなかなか時間が取れない状況であります

が、各小学校でのあいさつ活動をしています。あいさつする場所が

変わりましたが、あいさつをしなくなってしまったわけではございません

ので、ご理解いただきたいと思います。

※参加者との意見交換の記録は、実際の内容を基に作成していますが、個人情報を含む内容やわかりにくい表現、事件事故等事実確認ができないものについては、加筆・訂正している部分もございます。あらかじめご了承

ください。

※意見交換については、開催日時点での内容となっております。その後の状況変化に応じた修正等はしておりませんのでご了承ください。
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